

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele, zastopane v državnem zboru.

Kos XLVI. — Izdan in razposlan dne 18. julija 1901.

Vsebina: Št. 105. Razpis o izvršitvi v členu II zakona z dne 8. julija 1901. l. odrejenega dodatnega davka od žganja.

105.

Razpis finančnega ministrstva z dne 13. julija 1901. l.

o izvršitvi v členu II zakona z dne 8. julija 1901. l. (drž. zak. št. 86) odrejenega dodatnega davka od žganja.

V izvršitev določil člena II zakona z dne 8. julija 1901. l. (drž. zak. št. 86) v povišanju davščine od žganja in o odkazu enega dela donosa te davščine deželnim zakladom kraljevin in dežel, zastopanih v državnem zboru, se izdaja na podstavi člena V tega zakona nastopni pravilnik:

Pravilnik

gledé pobiranja dodatnega davka.

I. Predmet dodatnega davka.

Dodatnemu davku v znesku 20 h od litra alkohola so podvržene, izvzemši nižje navedene, vse 1. dne septembra 1901. l. v ozemlju, kjer velja ta zakon, v prostem prometu se nahajajoče žgane opojne tekočine kakor tudi tiste tekočine, katere se odpošljejo v deželah ogrske krone, v Bosni in Hercegovini pred 1. dnem septembra 1901. l. prejemnikom v ozemlju veljavnosti tega zakona, pa dosepejo v to ozemlje še le po 1. dnevu septembra 1901. l. K dodatnemu davku podvrženim žganim opojnim

tekočinam pripadajo zlasti arak, rum, konjak, esence za žganje, nadalje umetne sadne esence, ki so narejene iz različnih vrst etra, alkohola in drugih snovi, likerji in drugih vrste pomešanega žganja, nadalje alkoholoviti parfumerijski izdelki kakor kolonjska voda, alkoholovite zdravilne tinkture in izvlečki, kakor tudi vsaka zmes iz vina in žganja, katere alkoholovitost presega 15 prostornih odstotkov.

Dodatnega davka so proste:

1. Žgane opojne tekočine v posesti obrtnikov, ki razpečavajo žgane opojne tekočine (točenje, prodaja in trgovina na drobno itd.) v množinah, ki ne presegajo 10 litrov, in v posesti drugih načelnikov gospodarstva v množinah ne nad 5 litrov alkohola. Te množine so proste dodatnega davka tudi tedaj, ako se dobé pri kakem obrtniku odnosno načelniku gospodarstva večje zaloge.

2. Žganje, ki je že po dosedaj obstoječih določilih prosto državne žganjarine.

II. Prijava.

Kdor ima 1. dne septembra 1901. l. zalogo dodatnemu davku podvrženih žganih opojnih tekočin, ki ima več kakor deset odnosno pet litrov alkohola, je zavezan, prijaviti množino in alkoholovitost cele zaloge, nadalje kraj in prostore, kjer jo hrani, tekem 4 dni, od 1. dne septembra 1901. l. računeno, torej najkasneje 4. dne septembra 1901. l. pismeno v dvojnem izvodu s pridejanem obrazcem Priloga. pri tistem oddelku finančne straže, v čigar oko-

lišu ima spravljene žgane opojne tekočine. Golice za te prijave se bodo brezplačno oddajale pri vsakem oddelku finančne straže ter pri organih in uradih, ktere v to določi finančno deželno oblastvo. Ako se za prijavi zavezane zaloge ali za kak del istih zahteva na podlagi za posamezne dežele veljavnih posebnih avtonomnih določil povračilo po tarifi plačane deželne naklade, je to navesti v prijavi ter zajedno napovedati množino žganja, za katero se zahteva povračilo, kakor tudi odpadajoči povračilni znesek.

Tiste žgane opojne tekočine, ki se odpošljejo v deželah ogrske krone, v Bosni in Hercegovini pred 1. dnem septembra 1901. l. prejemnikom v ozemlju, kjer velja ta zakon, in ki dospó še le 1. dne septembra 1901. l. ali pozneje v to ozemlje, niso podvržene tej prijavi.

Ako zaloga žganih opojnih tekočin, katero je prijaviti, v posameznem primeru ne gledé na alkoholovitost ne presega pet hektolitrov, se sme v prijavi opustiti napoved množine, alkoholovitosti in hektolitrskih stopinj; v tem primeru pa je v prijavi izrečno navesti v razpredelku za opombe, da cela zaloga ne presega množine pet hektolitrov.

Pri žganih opojnih tekočinah v zaprtih, v trgovini običajnih steklenicah, nadalje pri likerjih, to so žgane opojne tekočine, ki vsebujejo vsaj 10 kilogramov cukra na hektoliter, in pri oslajenem žganju, to so take žgane opojne tekočine, ki vsebujejo na hektoliter več nego jeden kilogram, pa manj nego 10 kilogramov cukra, naposled pri vseh dodatnemu davku podvrženih esencah, parfumerijskih izdelkih, zdravilnih tinkturah in izvlečkih se napoved alkoholovitosti lahko opusti ne gledé na množino prijavi zavezane zaloge.

Ako bi bile prijavi podvržene žgane opojne tekočine tekom prvih štirih dni meseca septembra 1901. l. na potu, ne da bi bile že prijavljene ter dodatni davek od njih poravnan, zavezan je podati prijavo oziroma plačati dodatni davek prejemnik blaga, in sicer mora podati prijavo najkasneje tekom 48 ur, čim je dospela pošiljatev.

Ako se opusti predpisana prijava 1. dne septembra 1901. l. obstoječe zaloge žganih opojnih tekočin, nadalje, ako se prijavi množina alkohola za več nego 10 odstotkov manji nego se je uradno ovedelo, se kaznuje ta prestopok s štiri do osemkratnim zneskom dodatnega davka, ki se je prikrajšal odnosno bil prikrajšanu izpostavljen. Druge nepravilnosti pri prijavi, ki se ne tičejo množine alkohola, se kaznujejo z redovno kaznijo od 4 do 200 kron.

Železniška in parnoplovstvena podjetja (izvzemši pomorska, v kolikor ne gre za take tuzemske parobrode, ki uživajo olajšave gledé prometa) kakor tudi c. kr. poštni zavod so zavezani, vsako pošiljatev žganih opojnih tekočin, katero so prevzeli pred 1. dnem septembra 1901. l. v prevažanje na prejemnika v ozemlju, kjer velja ta zakon, pa je do tega dne še niso izročili stranki, takoj, čim dospe na oddajno postajo, naznaniti oddelku finančne straže, v čigar okolišu je ta postaja. V tej prijavi, katero mora podati neposredno oddajna postaja, mora biti navedeno ime oddajnika in prejemnika ter kosmata teža pošiljatev.

III. Uradno obravnavanje.

Finančnih organov, pri katerih so bile podane prijave o zalogah, naloga je, prepričati se v prvo o popolnosti prijave ter na to brez odloga ovedeti množino zaloge na spodej določeni način.

Izvid, nadalje odpadajoči znesek dodatnega davka in vplačilno mesto, pri katerem je vplačati dodatni davek, je navesti v obeh izvodih prijave. En izvod prijave je vrniti stranki.

Stranka je zavezana, na ta način jej naznanjeni znesek dodatnega davka tekom osem dni vplačati pri vplačilnem mestu, označenem v rešitvi prijave, ako se jej ni dovolilo plačilo v obrokih ali odlog plačila. Za tiste dežele, v katerih so vpeljane samostojne deželne naklade, ki jih je z 31. dnem avgusta 1901. l. razveljaviti, se bo potem posebnih naredb določilo, ali in v kateri meri je povrniti po tarifi vplačano deželno naklado in ali in v kateri meri se dajo kompenzirati take povračilne terjatve z dodatnim davkom na žganje.

Z ovedbo prijavljenih zalog žganih opojnih tekočin je pričeti najkasneje 2. dne septembra 1901.

Gledé postopanja ob ovedbi zalog se določa naslednje:

1. Gledé poistinjenja množine:

- a) Ako se nahajajo žgane opojne tekočine v sodih, kesonih, cisternah itd. in ako so te posode polne in uradno preizkušene, je merodajen meroskusni znak.

Ako sodi niso preizkušeni in le deloma napolnjeni, je ovedati njih vsebino z Matievičevim sodomerom. Pri žganju v sodih itd. se množina tudi lahko določi na ta način, da

se ové čista teža ter preračuni na litrsko mero vpoštevaje istinito alkoholovitost s pomočjo v to predpisanih redukcijskih razkaznic.

Ako gre za ne preizkušene kesone in reservoarje, je ovedeti množino žganih opojnih tekočin s preračunanjem prostornine ali na drug zanesljiv način.

- b) Pri steklenicah in steklenih posodah se določi število steklenic in posod jednake veličine ter na to ové vsebina za vsako veličino, da se potem na ta način iz teh podatkov izračuni množina tekočine.

Pri zaprtih, v trgovini običajnih steklenicah se lahko ové množina cenilnim potom, ako ni na razpolago vzorčnih steklenic.

Ta ovedba se bistveno zjednovi, ako stranka prinese prazne vzorčne steklenice, katerih prostornina se lahko vsaki čas ové.

- c) V čistilnicah za žganje, ki čistijo obdačeno žganje ter so v obratu za časa ovedbe zalog, se mora ovedeti tudi množina žganja v rektifikacijskih pripravah in kadeh za precejanje. V to svrhu se najprej ové, koliko litrov na dan se na vsako kad nalije in katera množina žganja se je prvotno uporabila za namočitev premogovega prahu. Vsota teh zneskov dá približno množino žganja v jedni kadi.

- d) Ako ima dodatnemu davku podvržena stranka dovoljenje davka proste uporabe žganja za naravo likerja ali družega alkoholovitega blaga v svrhu izvoza čez carinsko črto, je določiti množino žganja, ki se ima iz cele zaloge v zmislu člena II, št. 2 zakona izločiti kot dodatnega davka prosta, na ta način, da se zaključijo zapiski, katere je voditi o prejemu in uporabi davščine prosto dobljenega žganja.

2. Gledé ovedbe alkoholovitosti:

- a) Žganje v sodih je s 100delnim alkoholometrom tako kakor je predpisano gradirati ter v to svrhu vzeti iz vsakega soda z natega ali s kakim drugim pripravnim orodjem poskušnjo iz srednih plastij.

Ako bi preskušeni alkoholometer ne bil na razpolago, dejati je iz posameznih sodov vzete poskušnje posebej v dobro čiščene in poprej z žganjem iz istega soda izplaknjene steklenice, katere je zapečatiti ter ovedeti alkoholovitost vpricho stranke, ki se ima k temu pozvati, pri

najbližjem finančnem organu, ki ima preizkušeni alkoholometer.

- b) Pri žganju v reservoarjih ali v drugih velikih posodah je vzeti poskušnje v enakih množinah iz gornje, srednje in spodnje plasti, jih dobro premešati in na to določiti njih alkoholovitost.

- e) Ako je žganje v steklenicah in enakih majhnih posodah in ako se ovedba prave alkoholovitosti v zmislu pod lit. e) in št. 3 navedenih določil sploh ne sme opustiti, omejiti se sme na ponamerno gradiranje.

- d) Ako gre za žgane opojne tekočine, katere se z alkoholometrom ne dajo kar naravnost gradirati, kakor likerji, oslajeno žganje itd. in se napoved alkoholovitosti v zmislu oddelka II, odstavek 4 ni opustila, ovedejo naj finančni organi alkoholovitost, katero je vzeti za podlago plačilu dodatnega davka, tako, kakor je predpisano za ovedbo alkohola v likerjih (priloga A, II B k izvršilnemu predpisu k zakonu o davku na žganje).

Ako dotični finančni organ nima potrebne priprave pri roki, poistiniti je v zapisniku množino tekočine ter vposlati poskušnje posameznih vrst pod pečatom finančnega organa in stranke na finančno oblastvo prve stopinje, ki ima odrediti preiskavo ter na podlagi izvida tudi vse nadaljnje.

Žgane opojne tekočine, ki niso ali ki so zelo malo oslajene ter take z ingredijencami pomešane je preizkusiti vedno z uradnim alkoholometrom.

- e) Ako odpade napoved alkoholovitosti, ker skupna zaloga v posameznem primeru ne presega množine pet hektolitrov ali ker gre za žgane opojne tekočine v zaprtih, v trgovini običajnih steklenicah ali za likerje ali za oslajeno žganje, vzeti je alkoholovitost

aa) pri Francovem žganju, rumu in araku s 65 stopinjami,

bb) pri konjaku, whiskyju, žganju iz češenj in tropin, pri slivovki, boroviczki in tako zvanem naravnem žganju s 40 „

cc) pri likerjih vseh vrst in pri oslajenem žganju s . 35 „

100delne alkoholometrijske lestvice.

Ako se vrivajo zoper pravilnost prijave gledé vrst žganja pomisleki, n. pr. pomislek, da so se visoko stopnjate opojne tekočine prijave kot naravno žganje ali s cukrom pomešan špirit kot liker, treba je po možnosti sumljive žgane opojne tekočine prej preizkusiti. Ako je sum utemeljen, je pričeti z ovedbo prave alkoholovitosti vseh dodatnemu davku zavezanih zalog dotične stranke (lit. a—d) in radi neresnične prijave proti stranki uvesti kazensko postopanje. Odmeri dodatnega davka je v takem primeru vzeti za podlago z dejansko ovedbo poistinjeno alkoholovitost.

Alkoholovitost dodatnemu davku podvrženih esenc, zdravilnih tinktur in izvlečkov je pri računu vpoštovati s 70, alkoholovitost dodatnemu davku podvrženih parfumerijskih izdelkov z 90 stopinjami 100delne alkoholometriške lestvice.

- f) V tistih primerih, v katerih se alkoholovitost naznani ali če gre za žgane opojne tekočine drugačne vrste nego prej navedenih vrst, je opustiti neposredno ovedbo prave alkoholovitosti takrat, kadar stranka isto izkaže s svojimi obrtnimi knjigami, fakturami itd., proti katerih pravilnosti ni pomisleka.

3. V tvornicah za liker se dejanska ovedba zalog žganih opojnih tekočin takrat opusti, kadar podjetniki opravijo prijavo zalog tako, da najkasneje 1. dne septembra 1901. l. predložé finančnemu oblastvu prve stopinje na podlagi inventure podroben izkaz o istega dne v posesti podjetnika se nahajajočih množinah dodatnemu davku podvrženih žganih opojnih tekočin po skupinah blaga iste alkoholovitosti in se zadovolé s tem, da odposlanec finančnega oblastva prve stopinje pravilnost podanih napovedi morebiti še z ogledom v podjetniških prostorih in z vpogledom v obrtne knjige oziroma, v kolikor gre za napovedano alkoholovitost na ta način preizkusi, da pregleda in preišče odvzete poskušnje. Pri tem je dovoljeno, da se prijavijo odstotki alkohola s števkami na spodaj zaokroženimi od deset do deset, tako da se n. pr. vse opojne tekočine, katerih alkoholovitost se giblje med 50 in vštevši 59 odstotki, smejo prijaviti z alkoholovitostjo 50 odstotkov.

Ako se pri takšni preskušnji pojavijo pomisleki zoper pravilnost strankinih napovedi, je brezuvetno pričeti z dejansko ovedbo cele zaloge.

Odpadajoči dodatni davek mora predpisati finančno oblastvo prve stopinje.

Na prošnjo more finančno oblastvo prve stopinje gori navedeno olajšavo dovoliti tudi za kaka prodajališča tovarniških podjetij.

IV. Uradno obravnavanje prehodnemu postopanju podvrženih, dodatnemu davku zavezanih žganih opojnih tekočin.

Dodatni davek za tiste žgane opojne tekočine, ki se odpošljejo v deželah ogrske krone, v Bosni in Hercegovini pred 1. dnem septembra 1901. l. prejemnikom v okolišu veljavnosti zakona, a dospó še le 1. dne septembra 1901. l. ali kasneje v to ozemlje, se predpiše prejemniku pošiljatve hkratu z izdajo izkaznice (obrazec št. III k §. 5 razpisa finančnega ministrstva z dne 20. julija 1899. l. [drž. zak. št. 128]) v plačilo tekem osem dni od strani dostavnega urada.

Predpis se izvrši takó, da se koncem izkaznice pristavi naslednja klavzula:

„Za gori navedeno množino alkohola ima (I. I.) v pri c. kr. uradu v plačati dodatnega davka na žganje znesek K . . . h, reci tekem osem dni, da se izogne eksekuciji“.

Odmeri je vzeti za podlago od pošiljalnega urada ugotovljeno množino alkohola, seveda če ni od dostavnega urada ovedena množina alkohola večja, v katerem primeru ima le-ta služiti v podlago. O opravljenem vplačilu se izroči stranki plačilno potrdilo.

V. Vplačilo v obrokih, odnosno kreditiranje dodatnega davka.

Kdor se hoče poslužiti v zakonu dovoljenega plačevanja v obrokih, odnosno, ako gre za tvornice likerja, dopuščenega kreditiranja dodatnega davka, ki ga je vplačati, naj najkasneje do 4. dne septembra 1901. l. v to svrhu pismeno prosi za dovoljenje pri finančnem oblastvu prve stopinje, v čigar okolišu se nahaja obdačljiva zaloga žganja in v prošnji naj hkratu izrečno navede, katere obroke želi, odnosno za kateri čas zehteva izdelovalec likerjev odgoditve.

Obroke do šest mesecev, od dneva dospelosti računjeno, dovoli finančno oblastvo prve stopinje, obrok do jednega leta finančno deželno oblastvo. Prvi

obrok se mora vplačati takoj po prejemu dovoljenja za plačevanje v obrokih.

Ako se le eden dovoljenih obrokov zapadni dan točno ni vplačal, izterjati je ves še na dolgu ostali znesek na enkrat, eventualno potom izvršila. Zamudnih obresti v tem primeru ni terjati.

Kredit za izdelovalce likerjev se dovoli le proti popolni varščini za odpadajoči dodatni davek, katero varščino je položiti tako, kakor predpisuje izvršilni predpis k zakonu o davku na žganje v §. 32.

Na dan, s katerim poteče dovoljeni odlog, se mora plačati kreditirani znesek dodatnega davka točno na tistem uradu, na katerem je dodatni davek predpisan. Ako pade plačilni dan na nedeljo ali praznik, je opraviti plačilo naslednji delavnik. Ako se v pravem času ne plača, izterjati je dodatni davek izvršilnim potom.

VI. Prigledu zavezane osebe.

V dobi 60 dni, navedeni v členu II, odstavku 5 zakona, od 1. dne septembra 1901. l. računjeno, je smatrati izdelovalce žgarja ter tiste, ki trgujejo z žganimi opojnimi tekočinami ali se pečajo s točenjem ali s prodajo na drobno, gledé dodatnega davka kot pod uradnim prigledom stoječe.

Ti so torej dolžni, gledé svojih zalog žganih opojnih tekočin, v kolikor ne spadajo med množino alkohola, oproščeno od dodatnega davka, niti ne stojé pod vezjo državne žganjarine, izkazati dobavo ali plačilo dodatnega davka, odnosno povišanega zneska.

Finančni organi so po §. 271 carinskega in državnega monopolnega reda upravičeni, kadarkoli se jim zdi potrebno, v hranišča, kakor tudi v obrtivališča in prodajališča, v katerih se hranijo in razpečavajo žgane opojne tekočine, vstopiti po dnevu, izvršiti v njih ovedbe, zaloge dodatnemu davku podvrženih žganih opojnih tekočin zapisati ter z ozirrom na rok prijave in plačila zahtevati izkaz o dobavi ali o plačilu dodatnega davka, odnosno povišane davščine.

Prej navedeni obrtniki so dolžni, finančnim organom brez pregovora dovoliti vstop v gori navedene prostore, jim osebno ali po svojih uslužbencih na zahtevo po potrebi pomoči pri njih opraviilu ter izkazati dobavo ali plačilo dodatnega davka, odnosno povišane davščine.

Opustitev predpisanega izkaza dobave, odnosno plačila dodatnega davka se kaznuje, s štiri- do osemkratnim zneskom dodatnega davka za tisto množino alkohola, gledé katere se je izkaz opustil.

Böhm s. r.

Priloga.

(Dežela).

Finančni okraj:

Davčni okraj:

Prijava

tistih zalog dodatnemu davku podvrženih žganih opojnih tekočin, katere poseduje
podpisanec.*)

Ime, značaj posestnika, njegovo bivališče, ulica in popisna številka	Oznanilo prostorov, v katerih se hranijo žgane opojne tekočine	Število	Vrsta in znaki	Številke	Vrsta (v trgovini običajno ime)	Množina (litri)	Alkoholovitost po 100-delni alkoholometrični lestvici	Hektolitrskost stopinje (litri) čistega alkohola v teh množinah	O p o m b a	
		posod								žganih opojnih tekočin

. dne 1901. l.

Podpis stranke:

*) V tej prijavi je napovedati celo zalogo žganih opojnih tekočin, vstevši dodatnega davka proste množine po 5 odnosno 10 litrov alkohola. Kadar zaloga, katero je prijavitelj, 5 hektolitrov ne presega, se lahko opusti napoved alkoholovitosti in hektolitrskih stopinj, ter se napoved množina samo približno.

Finančni okraj:

(Číslo):

Davčni okraj:

Rešitev.

1. Oddano dne 1901. l.

2. Podatki dne 1901. l. izvršene uradne preiskave:

<p>3. Od ovedene skupne množine hektolitrskih stopinj (litrov) alkohola znaša po odbitku prostih litrov alkohola dodatni davek K . . . h, reci</p> <p>. kron . . . h.</p>									
<p>Ta znesek je vplačati pri c. kr. uradu v</p> <p>najkasneje tekom osem dni</p> <p>eventualno naj se navede dovolilo za plačilo v obrokih ali za odlog.</p>									
<p>. dne 1901. l.</p>									
<p>Podpis stranke:</p>					<p>Podpis finančnega organa:</p>				

Faint mirrored text at the bottom of the page, likely bleed-through from the reverse side.